



大雾袭来,民警在城阳区正阳西路用警灯引导车辆通行。胡永绪 摄

浓雾袭岛城 扰乱“海陆空”

发布大雾橙色预警,有的地方能见度低于10米



■1日,岛城入冬以来最强的一次浓雾降临,局部地区能见度低于50米,有的地方甚至低于10米。

■当日,青岛市气象台发布今年下半年首次大雾橙色预警信号。记者从气象台获悉,2日早晨还会起雾,提醒市民留意。

■青岛海陆空运输全部受到大雾影响,青岛境内的机场、轮渡和多条高速公路都暂时关闭,直到中午或下午才恢复。



入冬来最强浓雾降临岛城

本报12月1日讯(记者 赵壁 张杰) 记者从青岛气象台获悉,这次大雾是岛城今年入冬以来最强的一次浓雾,全市能见度都在200米以下,局部地区能见度甚至不足50米,早晨7点多在城阳区最低能见度甚至只有五六米。青岛市气象台于12月1日发布了大雾橙色预警信号,这也是今年下半年首次发布大雾预警

信号。

“这主要是由于连续两天的南风,加上地面附近风力较小,水汽凝聚,湿度增加,形成了辐射雾,此次大雾过程将随着明天冷空气的来临而消散”,青岛市气象台首席预报员耿敏告诉记者,2日早晨还会起雾,提醒市民留意。

轮渡:昨天下午1点半才恢复

本报12月1日讯(记者 赵壁 张杰) 1日中午,记者从青岛轮渡方面了解到,正常来讲早上6点30分,始发第一班开往黄岛的轮渡,但是受大雾影响,轮渡和快船根本就没开,直到下午1点半轮渡才恢复航行,之后半个小时快船才恢复通航。

时快船才恢复通航。

“这么大的雾这个季节不多。”轮渡工作人员滕先生公布了轮渡三部查询电话,分别是青岛站:82619279、黄岛站:86856949、薛家岛站:86705247,以备市民提早咨询早作打算。

高速:11月30日晚就不让上了

本报12月1日讯(记者 赵壁 张杰) 青岛高速公路管理处的工作人员王先生透露,涉及青岛的青银高速、青新高速、环胶州湾高速、同三高速、沈海高速等今晨全部陆续关闭,有的甚至从11月30日晚就开始关闭,到了1日早晨7点30分左右,涉及青岛的高速路全部封闭。

王先生说,1日中午11点20分开始到12点40分各个高速陆续开放。济青高速则是下午2点才开放。

机场:所有进出港航班均延误

本报12月1日讯(记者 赵壁 张杰) 记者从青岛机场边检方面了解到,1日清晨,青岛流亭国际机场遭受今年入冬以来第一场大雾天气袭击,机坪及跑道的能见度不足100米,机场所有进出港航班均延误,造成1000多名旅客滞留。11点15分左右,大雾逐渐开始消散,能见度满足飞行起降标准,青岛机场恢复正常运营。

“这是今年机场因大雾首次关闭。”机场边检的工作人员惠志强告诉记者,青岛流亭机场上一次是在今年1月份,因为大雪关闭了两个小时。

汽车站:旅客被迫滞留7小时

本报12月1日讯(记者 范菲菲) 威海方向晚点、德州方向晚点、烟台方向晚点……1日,受大雾影响,途经各大高速公路的班线均暂缓发车,青岛长途汽车站旅客被迫滞留7个多小时。

地在窗外搜寻青岛发往临邑的长途车。“发往聊城方向车辆晚点”,“开往威海方向的车辆正在检票”……与此同时,候车室内不时响起最新的路线通知。记者致电青岛交运集团,车站工作人员表示,上午仅有莱西、即墨及蓬莱、文登、黄城等不经高速的班线受影响较小已通车,其他长途班线是否运行要看车站公告。直至下午4时许,车站所有班线才基本恢复正常运行。

镜头1

交警大声喊话提醒过往司机

本报12月1日讯(通讯员 刘春芳 胡永绪 记者 赵壁) 1日,岛城天降大雾,城阳区受影响尤其严重,道路上最低能见度不足10米,信号灯“失灵”。城阳交警启动雾天应急预案,民警大声喊话充当“人工信号灯”并用手机短信形式提醒驾驶人雾天行车知识。

1日,城阳交警大队从早晨6点开始,紧急启动了《雨、雪、雾恶劣天气下道路交通安全管理预案》。

据了解,204国道省级检查服务站早7时能见度只有10米远,信号灯无法看清,民警采用话筒喊话,提醒驾驶员减速慢行。黑龙江路罗圈涧检查服务站早8时能见度只有十几米远,民警站在路两边,用警灯及喊话提醒驾驶员减速慢行。重庆北路能见度只有五六米远,民警不停地喊话,提醒驾驶员注意安全。上午11时,大雾逐渐散去,辖区道路秩序恢复正常。

镜头2

个别黑车司机趁机上路揽客

本报12月1日讯(记者 管慧晓 通讯员 赵健) 趁着天气有大雾轮渡停航,个别黑车偷偷上路非法营运拉客大赚一笔。1日上午,一部面包车在轮渡非法营运时被交通稽查支队执法人员当场查扣,司机趁乱弃车逃跑。

受大雾影响,1日上午轮渡停航。青岛交通稽查支队启动恶劣天气稽查工作应急预案。清晨7:00左右,一辆车号是鲁BSM622的微型面包车机正在招揽生意。

稽查人员注意到该车是一部私家车,没有任何营运标志。当得知暗访人员要去四方长途站时,该司机提出收费40元钱,而这段路程坐正规出租车仅需要16元左右。着制服装的执法人员当即上前亮证将该车予以查扣。

面对稽查人员的询问,该司机称自己要“平静平静”才能回答问题。执法人员让他将车停在附近,没想到这名司机却趁执法人员不注意突然弃车而逃。